
Exercício da aula de hoje: 12/11/2020 
 
1) Um recipiente lacrado contém um gás rarefeito de neônio, Ne, com uma quantidade 
de 2,0x1019 átomos/cm3 e energia cinética média por átomo de 5,2x10-21J. Sabendo 
que a massa do Ne é 20 u.m.a. e que cada átomo realiza em média 108 colisões/s,  
determine: (a) a pressão e temperatura do gás; (b) a velocidade média dos átomos; (c) 
o raio de Ne; (d) a energia cinética quadrática média de cada átomo deste gás. 
Respostas: (a) 251K e 0,7x105 Pa = 0,7 atm; (b) 515m/s; (c) 0,23x10-10m = 0,23Å; (d) 3,78x10-21 J. 
 

2) Uma pessoa embriagada anda cambaleando com um movimento muito parecido 
com um movimento Browniano em 1D com a probabilidade de dar um passo para 
direita de 0,6. Considere que cada passo dessa pessoa tem cerca de 80cm e dura cerca 
de 2s, determine: (a) a probabilidade desta pessoa ter dado 5 passos para a direita de 
um total de 10 passos (discuta este resultado com o movimento Browniano com 
equiprobabilidade para direita e esquerda); (b) o coeficiente de difusão desse 
movimento; (c) quantos passos em média para a direita esta pessoa precisa dar para 
ter se deslocado em média 100m e 1km; (d) compare o tempo para esta pessoa ter 
deslocado em média 1km com esse movimento e com um movimento retilíneo 
uniforme. Discuta este resultado.  
Resposta: (a) P(5)= 0,200 e Pequip(5)= 0,246; (b) D= 0,15 m2/s; (c) para o deslocamento médio de 100m é necessário dar um total 
de 625 passos onde em média são 375 passos para a direita e para o deslocamento médio de 1000m é necessário dar um total de 
6250 passos onde em média são 3750 passos para a direita; (d) para o deslocamento médio de 1000m é necessário um tempo 
total de 12500 s = 3h 28min e 20s, mas no M.R.U para deslocar 1000m seria um tempo total de 2500 s = 41min e 40s. 
 
 

Relações	matemáticas	importantes:		 !! = 1 − ! !!!
!!! 	

Dados:	
1	u.m.a.	=	1,66x10-27	kg;			1ns = 10-9 s;       1 Å = 10-10 m; 1 atm ≅ 105 Pa;     k = 1,38x10-23 J/K.	
m(He)	=	4	u.m.a.,	m(C)=	12	u.m.a.,	m(O)=	16	u.m.a.,	m(Ne)=	20	u.m.a.,	m(O2)	=	32	u.m.a.,	m(N2)	=	28	u.m.a.	e	m(Ar)	=	39,95	
u.m.a.	
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Pls) : 252×0,65×0,45=0,2

A probabilidade de dar 5
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.
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Portanto
, podemos concluir que o
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.
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